

«Να ξεφύγουμε από τη λογική των επιδομάτων»

Μητσοτάκης: Η Ελλάδα έχει πειραματιστεί με λαϊκιστικές κυβερνήσεις

Δημοσίευση: 13 Μαρ 2018, 22:53 | Τελευταία ενημέρωση: 13 Μαρ 2018, 22:53



Ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, Κυριάκος Μητσοτάκης, στο Κολέγιο της Βοστώνης (Φωτογραφία: Eurokinissi)

Την ανάγκη να υπάρξει ενότητα, αλλά και σαφές σχέδιο για να βγει η χώρα από την κρίση, επισήμανε ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, Κυριάκος Μητσοτάκης, μιλώντας στην ελληνική κοινότητα του Κολεγίου της Βοστώνης, ενώ τόνισε πως η Ελλάδα έχει ήδη πειραματιστεί με λαϊκιστικές κυβερνήσεις και έχει πληρώσει το τίμημα.

«Ήταν μια μεγάλη καταστροφή. Οι πολίτες στην Ελλάδα τουλάχιστον γνωρίζουν ότι οι υπερβολικές υποσχέσεις δεν πρόκειται να λύσουν τα προβλήματά μας. Γι' αυτό θα πάρω το ρίσκο να πω την αλήθεια. Αυτό είναι αναγκαίο για να είναι κανείς αποτελεσματικός μετά την εκλογή του. Εάν υπονομεύσεις την ατζέντα σου με υπερβολικές και ψευδείς υποσχέσεις, τότε δεν θα πετύχεις όταν ανέβεις στην εξουσία» ανέφερε ο κ. Μητσοτάκης, συμπληρώνοντας πως «οι άνθρωποι στην Ελλάδα μπορούν να αντιληφθούν αν μία υπόσχεση είναι ψεύτικη».

Ο πρόεδρος της ΝΔ σημείωσε πως η Ελλάδα έχει χάσει περίπου το 25% του ΑΕΠ της, πως οι κοινωνικές ανισότητες έχουν διευρυνθεί και πως ένα μεγάλο κύμα νέων ανθρώπων έχουν αναγκαστεί να εγκαταλείψουν την Ελλάδα αναζητώντας ένα καλύτερο μέλλον.

«Περίπου 500 χιλιάδες άνθρωποι - κυρίως νέοι - έχουν αναγκαστεί να εγκαταλείψουν τη χώρα και αυτή είναι μάλλον η χειρότερη συνέπεια της κρίσης. Υπάρχει γενικευμένη καχυποψία προς την ελίτ, τους ακαδημαϊκούς και το πολιτικό σύστημα. Δεν εμπιστευόμαστε ο ένας τον άλλον, δεν εμπιστευόμαστε τους γείτονες μας. Αυτό το έλλειμμα εμπιστοσύνης είναι άκρως ανησυχητικό, γιατί για να πάει η χώρα μπροστά θα πρέπει να είμαστε ενωμένοι για την επίτευξη ενός κοινού στόχου. Και ένα από τα καθήκοντά μου ως αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης είναι να μιλήσω γι' αυτόν τον κοινό στόχο και να πείσω όσο περισσότερους Έλληνες για το όραμα μου για την Ελλάδα του αύριο» είπε ο πρόεδρος της ΝΔ.

Αναφερόμενος σε τρεις προκλήσεις με τις οποίες είναι αντιμέτωπη η Ελλάδα -την οικονομία και την ανάπτυξη, τους δημοκρατικούς θεσμούς, καθώς και τη γεωπολιτική ασφάλεια και ευημερία- ο πρόεδρος της ΝΔ είπε πως πρέπει να επιτύχουμε διατηρήσιμη και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη, από την οποία να ωφελούνται όλοι οι πολίτες, να οικοδομηθούν εκείνοι οι θεσμοί που θα θωρακίζουν τη Δημοκρατία, καθώς και να διασφαλιστεί η ευημερία εντός ενός σύνθετου γεωπολιτικού περιβάλλοντος.

Σύμφωνα με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, το 2017 «η οικονομία ξεκίνησε επιτέλους να αναπτύσσεται, αλλά αναπτύσσεται με μόλις 1,4%, που είναι ο χαμηλότερος ρυθμός ανάπτυξης στην Ευρωζώνη. Για να ξεφύγουμε οριστικά από την κρίση θα πρέπει να επιτύχουμε υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, της τάξης του 4%. Και για να το επιτύχουμε αυτό, χρειαζόμαστε ένα ξεκάθαρο σχέδιο. Θα το επιτύχουμε μέσα από ένα διαφορετικό μείγμα δημοσιονομικής πολιτικής. Πρέπει να μειώσουμε τους φόρους. Εξακολουθούμε να έχουμε ένα κράτος αναποτελεσματικό. Η κυβέρνηση δεν κάνει τίποτα για να αντιμετωπίσει αυτά τα προβλήματα».

«Αντίθετα, έχει αυξήσει τους φόρους και έχει χρησιμοποιήσει το πλεόνασμα που συσσώρευσε, για την αναπαραγωγή του πελατειακού συστήματος» είπε, παρουσιάζοντας στους φοιτητές το όραμά του για τη χώρα.

«Να ξεφύγουμε από την επιλογή των επιδομάτων»

«Θα πρέπει να ξεφύγουμε από τη λογική των επιδομάτων και να δώσουμε έμφαση στη δημιουργία ευκαιριών για όλους. Η πρώτη προτεραιότητα σήμερα είναι να προσελκύσουμε επενδύσεις, εγχώριες και ξένες, και να δημιουργήσουμε θέσεις εργασίας. Το ποσοστό της ανεργίας συνεχίζει να βρίσκεται στο 20%, χωρίς να λαμβάνουμε υπόψιν όλους εκείνους τους Έλληνες που έχουν φύγει από τη χώρα. Οι θέσεις εργασίας δε, που δημιουργήθηκαν, είναι προσωρινές και μερικής απασχόλησης» είπε προσθέτοντας πως χρειάζονται επενδύσεις ύψους 80 με 100 δισ. ευρώ μέσα στα επόμενα 7 με 8 χρόνια.

«Για να το επιτύχουμε αυτό, χρειαζόμαστε μία κυβέρνηση η οποία να είναι προσηλωμένη στην ατζέντα των μεταρρυθμίσεων. Χρειάζεται να μεταβούμε από μία κλειστή οικονομία σε μία ανοιχτή ανταγωνιστική οικονομία, η οποία θα εστιάζει πολύ περισσότερο στις εξαγωγές εμπορεύσιμων αγαθών και στην ενίσχυση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων μας. Η κυβέρνηση ποτέ δεν είχε την ιδιοκτησία των μεταρρυθμίσεων. Οι μεταρρυθμίσεις που καλούμαστε να εφαρμόσουμε είναι κατά βάση φιλελεύθερες μεταρρυθμίσεις, που έχουν ως στόχο να κάνουν το κράτος πιο αποτελεσματικό» ανέφερε.

«Πρέπει να πείσουμε τους Έλληνες πολίτες» πρόσθεσε «ότι χρειάζεται να αλλάξουμε, χρειάζεται να γίνουμε πιο ανταγωνιστικοί, να αποκτήσουμε ένα λειτουργικό κράτος και να κάνουμε το άλμα προς την ψηφιακή επανάσταση», ξεκαθαρίζοντας πως δεν σκοπεύει να κάνει πίσω στην εφαρμογή των δύσκολων μεταρρυθμίσεων που χρειάζεται η χώρα.

Επίθεση στην κυβέρνηση για λαϊκισμό

Ο κ. Μητσοτάκης επανέλαβε την πρόθεσή του για τη δημιουργία ενός σταθερού φορολογικού συστήματος και επιτέθηκε στην κυβέρνηση κατηγορώντας την για λαϊκισμό.

«Όταν οι λαϊκιστές έρχονται στην εξουσία, είτε οι δεξιοί είτε οι αριστεροί λαϊκιστές, συμπεριφέρονται με παρόμοιο τρόπο. Πάντα επεμβαίνουν στη Δικαιοσύνη, προσπαθούν να ελέγξουν τα μέσα ενημέρωσης και επιτίθενται ανηλεώς στους πολιτικούς τους αντιπάλους. Και τα τρία αυτά χαρακτηριστικά παρατηρούνται στην Ελλάδα» είπε.

Αναφερόμενος στα πανεπιστήμια, ο κ. Μητσοτάκης τόνισε πως το ακαδημαϊκό άσυλο υπάρχει για να εγγυάται την ελευθερία του λόγου μέσα στα πανεπιστήμια, όχι για να προστατεύει την εγκληματική δραστηριότητα, και επανέλαβε την πρόθεσή του για την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων.

«Ένας ολιγάρχης εισέβαλε στην Τούμπα επειδή δε του άρεσε η απόφαση»

Ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας αναφέρθηκε και στα γεγονότα της Τούμπας, τονίζοντας πως «ένας ολιγάρχης εισέβαλε στον αγωνιστικό χώρο ενός ποδοσφαιρου με όπλο επειδή δεν του άρεσε η απόφαση του διαιτητή. Αυτό τα πράγματα συμβαίνουν σε άλλο είδος χώρες. Δεν μπορούμε να έχουμε μια ολόκληρη γειτονιά στην Αθήνα να κρατείται σε ομηρία από αναρχικούς, καθώς η αστυνομία δεν τολμάει να πάει. Πρέπει οι άνθρωποι να νιώσουν ξανά ασφαλείς. Η Ελλάδα ήταν μια πολύ ασφαλής χώρα, αλλά οι άνθρωποι σήμερα νιώθουν λιγότερο ασφαλείς. Ιδιαίτερα οι φτωχότεροι Έλληνες νιώθουν λιγότερο ασφαλείς».

«Πυλώνας σταθερότητας σε μια ασταθή περιοχή η Ελλάδα»

Αναφερόμενος στις γεωπολιτικές ευκαιρίες και προκλήσεις, ο κ. Μητσοτάκης είπε πως η Ελλάδα θα πρέπει να εκμεταλλευτεί τις νέες γεωπολιτικές ευκαιρίες που παρουσιάζονται και να αντιμετωπίσει τις γεωπολιτικές προκλήσεις της περιοχής της.

«Η Ελλάδα, παρά τις δυσκολίες, παραμένει ένας πυλώνας σταθερότητας σε μία ασταθή περιοχή. Είμαστε μια χώρα-μέλος του ΝΑΤΟ, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της ευρωζώνης. Αλλά η περιοχή μας έχει αλλάξει. Η Τουρκία έχει γίνει πολύ πιο επιθετική απ' ό,τι ήταν στο παρελθόν. Και θα έφτανα στο σημείο να πω ότι η Τουρκία είναι πλέον μια μη προβλέψιμη, νευρική περιφερειακή δύναμη. Η Ελλάδα θα έπρεπε να είναι ο αξιόπιστος εταίρος των Ηνωμένων Πολιτειών σ' αυτό το μέρος του κόσμου. Και αυτό είναι κάτι που πάντα ενθαρρύνω τη Διάσπορά μας να υποστηρίξει. Η Ελλάδα παραμένει μια ισχυρή δύναμη στα Βαλκάνια. Έχει στενούς δεσμούς με το Ισραήλ, αλλά την ίδια στιγμή είναι αγαπητή και στον αραβικό κόσμο» σημείωσε.

«Να οδηγήσω την Ελλάδα σε πιο φωτεινό μέλλον»

Στη χώρα πρέπει να αλλάξουν πολλά, επισήμανε ο πρόεδρος της ΝΔ. «Πρέπει ακόμα να αλλάξουμε, αλλά ήδη έχει γίνει μεγάλη προσπάθεια. Εξακολουθούν να υπάρχουν, όμως, πολλά πράγματα που πρέπει να διορθωθούν και ελπίζω, αυτή είναι η προσωπική μου φιλοδοξία, ότι θα έχω το προνόμιο - σε κάποιο σημείο μετά τις επόμενες εκλογές - να οδηγήσω την Ελλάδα σε αυτό που θεωρώ ότι είναι ένα φωτεινό και πολλά υποσχόμενο μέλλον. Δεν θα είναι εύκολο, αλλά έχω μεγάλη πίστη στον ελληνικό λαό. Εάν κοιτάξουμε την ιστορία, θα συνειδητοποιήσουμε ότι στην Ελλάδα υπάρχει ένα κυκλικό μοτίβο εθνικών καταστροφών που ακολουθούνταν πάντα από περιόδους έντονης ανάπτυξης» τόνισε χαρακτηριστικά.

in.gr με πληροφορίες από ΑΠΕ - ΜΠΕ